

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

KLÓPIENTÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN; HOGY HÓRA
KORONA 20 FILLÉR, HEGYEDÉVRE 2 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELFOLGÁS SZERKESZTŐ: DR. BEGEDŐS LŐRÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: ROFFMANN ÉS KRÖNYITZ
SZERKESZTŐTÉR ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UJCA 28

Falkenhayn csapatai a Szereth mögé visszavetették az oroszokat

Focsanitól északra átkeltünk a Putna folyón — Az oroszok és oláhok ellentámadásai a Susita-völgyben meghiúsultak — A Casinu mentén folytattuk előnyomulásunkat — Ujabb 1450 fogoly

A tegnapi jelentések közölték, hogy a Putna balpartján az oroszok igyekeztek állást foglalni, hogy ez állásukból tartóztassák föl előnyomulásunkat. Ez a kísérlet azonban mára már teljesen meghiúsult. Az oroszoknak nem volt idejük állást foglalni, annál kevésbé a győzelmes csapatok előrenyomulását föltartóztatni, miután Falkenhayn hadseregének nagy lendülettel keresztülvitt offenzívája megtörte e megkísérelt ellenállást és az oroszokat kivetette állásaikból, amelyekben nem tudták lábukat megvetni. A Falkenhayn-hadsereg ugyanis átlépte a folyót és pedig nemcsak itt és tovább üldözve az oroszokat, kényszerítette őket a Szerethmögé menekülni. Falkenhayn hadseregének egész arcvonalán zavartalanul folytak tovább a hadműveletek és folyik tovább az előrenyomulás úgy, hogy az ellenség kénytelen volt a Focsani—Fundeni közt húzódo egész szakaszon kiüríteni a Putna-vonalat.

Ugyanezeken nyugat felől József főherceg hadseregének déli szárnya győzelmes előnyomulással csatlakozik Falkenhayn hadseregéhez. A rossz terepviszonyok miatt ugyan az előrenyomulás lassabban megy, azonban József főherceg csapatainak előrehaladása lépést tart Falkenhayn hadseregének hadmozdulataival, úgy, hogy az oroszok ez oldalról is fenyegetve, a kettős nyomásnak engedni és az egész Szereth-frontot föladvá visszahúzódní kénytelenek.

Az ellenség kétségbeesett elszántsággal s nagy erővel igyekezett ellentámadásokkal a győzelmes előrehaladásnak gátat vetni, különösen a Susita-völgyben és a Rimnicul-Sarat torkolatánál. Mindkét helyen azonban véres veszteségekkel omlottak össze támadásai s vereségei nyomán csapataink nemcsak tetemes tért nyertek, de nagyszámban ejtettek foglyokat is. Így a mai fogoly-eredmény 1450.

Ugyancsak ellensúlyozó próbálkozásokat — most már nagyobb erővel is végrehajtva — tettek az oroszok a front legészakibb szárnyán Rigánál, ahol azonban támadásaik szintén véres, veszteségteljes eredménytelenségbe fulladtak bele.

Az orosz-román háború

Höfer jelentése

Berlin, január 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszínterről:

A Putna Torkolata és Focsani között az ellenséget a Szereth mögé vetettük vissza.

A Susita két oldalán az oroszok és a románok megkísérelték, hogy csapataink nyomása alól nagy áldozatokkal járó ellentámadások árán szabaduljanak. Erőfeszítéseik sikertelenek maradtak. További térvészteség, 900 emberük fogságba kerülése és 3 gépfegyver elvesztése volt itt a legutóbbi két harci nap eredménye az ellenség számára.

Tovább északra a császári és királyi csapatoknál nem volt különös esemény.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Budapest, január 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszínterről:

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Rigától délnyugatra erősebb orosz támadások, a tengerpart és a Narocz-tó között pedig kisebb osztagok számos előretörései tegnap is eredménytelenek maradtak.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az oroszok és a románok eredménytelenül kísérelték meg, hogy a Susita-völgy mindkét oldalán fölül elfoglalt magaslati állásokat visszavegyék. A nagy erővel véghezvitt támadások a legvéresebb veszteséggel hiúsultak meg. — A Casinu-völgytől északra és délre tovább szorítottuk vissza az ellenséget. A két legutóbbi nap harcaiban 6 tiszti, 900 főnyi legénység és 3 gépfegyver került kezünkre.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Focsanitól északra sikerült a Putna balpartján megvetni lábunkat. — Focsani és Fundeni között a megvert ellenséget arra kényszerítettük, hogy a Putna mögött fekvő állásait feladja és a Szereth mögé hátráljon. 550 foglyot szállítottunk be.

A Rimnicul-Sarat torkolatánál az ellenség több előretörésével szemben megtartottuk a támadásunkkal kivívott eredményeket.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, január 10. A Wolff-ügynökség jelenti január 10-én este:

A nyugati fronton erősebb tüzelés az Ancretől északra.

Románlában a helyzet általában változatlan.

Focsani eleste

Gent, január 10. Berthelot tábornok és a párisi lapok katonai szakírói csak a jövő hét végére várták Focsani elesését. Csak az a véleményük, hogy a nem eléggé előkészített Szereth-vonal tarthatatlan.

Galatz ostroma

Stockholm, január 10. Az Odeszkij Listok jelenti: Galatz 60 óra óta az ellenség ágyutüzében áll. A város több helyén tüzvész dühög. Ugyalászik, hogy a román hadjárat döntő stádiumba jutott. Galatz védelmét Saharow tábornok vezeti.

Jassy kiürítése

Stockholm, január 10. A Ruszkoje Slowo jelenti: Az oroszok Jassy kiürítését megkezdték. Az államhivatalokat a városból lassan elviszik.

Románia helyzete és a római haditanács

Gent, január 10. Briand, Lyantey és Thomas miniszterek közvetlenül Rómából való visszatérésük után közölték kollégáikkal a Wilsonhoz intézendő. Rómában elkészített

URANIA
Csütörtök Péntek
Szombat Vasárnap
január 11—12—13—14

A szezon legnagyobb szenzációja, jobb mint a HALÁLJÓKE

A Nordisk legjobb filmje
FATA MORGANA
(Wolfshu-cirkusz utolsó díszelőadása)
cirkusz-dráma 5 részben.
Főszereplők:

A haláljoke szereplői.

A koronázás
második rész.

Itt a tavasz
természeti felvétel.

Előadások kezdete
7 és 9 órakor
emelt helyekkel.

APOLLO

Ma, csütörtökön
Előadások 7 és 9
órákor mérsékelt
emelt helyekkel.

A koronázás
Órsege IV. Károly király és Órsege Zita királyné koronázásáról készült mozgóképek

II. rész.
Waldemar Feylander
főszereplésével

A Pusztai Prinsz
színijáték 3 felvonásban.

Dorrit Weizler
főszereplésével

Hilda és Hulda
vigjáték 3 felvonásban.

Pénztárnnyitás délután 10
órától és délután 3 óráig.

jegyzék tartalmát, valamint az entente athéni képviselőinek adott új utasításokat s a Sarraïnak adott megbízásokat.

A párisi kormányssajtó nagyon határozatlan hangon említést tesz arról, hogy a konferencia, különösen a katonai albizottság Románia válságos helyzetével és a jussyi kormány legsürgősebb anyagi szükségleteivel is foglalkozott.

Briand és Lyautey hadügyminiszter felvilágosítást fognak adni a parlamenti bizottságnak az oroszok visszavonulásával összefüggő katonai és politikai tervekről.

A menekülő román parlament

Berlin, január 10. A B. Z. am Mittag jelenti Zürichből: Mint a Stampa értesül, a román parlament elhatározta, hogy a kamarai képviselők napidijait meg fogja duplázni, mi helyt a parlamentet Oroszországba kell áthelyezni.

Trepow megbukott

Galicin herceg miniszterelnök lett

Stockholm, január 10. A Péttervári Távirati Ügynökség jelenti: Trepow miniszterelnököt és Ignatiew közlekedési minisztert nyugalmába helyezték. Galicin herceg szenátort miniszterelnökké nevezték ki.

A cár levele Poincaréhoz

Hága, január 10. A Rjecs jelenti: Miklós cár külön futárt küldött Poincaré elnökhöz sajátkezű levelével, amely igen fontos kérdéseket tartalmaz Oroszországnak a külügyi kérdésekben való magatartásáról. A cár futária, akinek személyét a legnagyobb titokban tartják, állítólag nagyobb befolyású egyén, mint volt Izvolskij, a párisi orosz nagykövet.

A bolgár főparancsnok a német főhadiszálláson

Szófia, január 10. Zsekov bolgár generális-szimusz Boris trónörökösrel a német főhadiszálláson időzött. A császár mindkettőjüket fogadta. Azután tanácskozást folytattak Hindenburggal, Ludendorffal, Frigyes főherceggel és Conrad báró vezérkari főnökkel. Zsekov tábornok később jelentést tett a Pöstyén fiúddon tartózkodó Ferdinánd bolgár királynak.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, január 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:

Nincs jelenteni való.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: A Struma mentén visszavertünk éjjeli támadásokat.

LUDENDORFF, első főszállás-mester.

Miksa főherceg Montenegróban

Sajtóhadiszállás, január 10. Miksa főherceg, a király öccse, kíséretével ma Cetinjëbe érkezett, ahol ünnepélyesen fogadták: Cetinjëből Podgoricába ment. Holnap folytatja útját a tengeren Skutariba.

Görögország válsága

A francia flotta elhagyta Piräust

Amsterdam, január 10. A Daily Telegraph jelenti: Ujabb nehézségek elkerülése végett Fourier francia tengernagy Piräusből visszavonta a francia tengerészcsomagokat. A várost átengedték a görögöknek. Miután a kikötőt ellenőrző bizottság irodáját bezárták, a szárazfölddel az összeköttetés szünetel.

Görögország ellenállásra készül

Zürich, január 10. Athénből jelentik: Görögország élelmiszerkészlete 4-5 hónapig elégséges, ennélfogva számolni kell Görögország erőyes ellenállásával.

Genf, január 10. A párisi lapok Szalonikiból azt jelenti, hogy Konstantin király feltétlenül a központi hatalmakhoz csatlakozik. A francia sajtó követeli, hogy az entente szakítsa meg a diplomáciai viszonyt Görögországgal. Az athéni kormány előkészületeket tesz a háborúra.

Az entente megszakítja a diplomáciai viszonyt

Genf, január 10. Párisból jelentik: A Petit Parisien írja: Ha a görög király a megállapított határidőn belül az entente feltételeit nem fogadja el, be fog következni a diplomáciai viszony megszakítása.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, január 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

Nincs jelenteni való.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Az olasz csapatok az idegen harctereken

Genf, január 10. A szövetségesek a római haditanácsban tökéletesen megegyeztek az együttes tevékenységben. Az állítólag 2 millió főnyi olasz tartalék célszerű felhasználása dolgában is megállapodtak. A tartalékokat azon a frontszakaszon vetik harcra, ahol a legnagyobb kilátás van a sikerre.

A belga-francia harctér

Berlin, január 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

Vihar és eső következtében a harci tevékenység csekély volt. Csak az Ancre mentén folyik élénk tüzéses harc.

LUDENDORFF, első főszállás-mester.

Lloyd George bukása előtt

Berlin, január 10. Ide érkezett hírek szerint Lloyd George állása megrendült. Lehetséges, hogy Angliában a közel jövőben kormányválság lesz.

Amsterdam, január 10. Londonból jelentik: Itt erősen várják, hogy Lloyd George csütörtökön a Guildhallban fontos kijelentéseket fog tenni.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

A Hadsegélyző Hivatal átvételi külföldi levele. Budapest, IV. Váci-utca 38.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

A meghódított Románia új közigazgatása

A zsákmány elosztása — A petroleum-telepek üzembe helyezése — A Dunán megindul a forgalom

Sajtóhadiszállás, január 10. (P. L.) Tuelt tábornok január első napjaiban német és román nyelvű proklamációban közhírré tette, hogy a német császár nevében átvette a román királyság megszállott területeinek, Nagy- és Kis-Oláhszágnak közigazgatását. Eddig a Duna balpartját Falkenhayn hadserege és a dunai hadsereg, a Duna jobbpartját pedig a bolgár vezénylet alatt álló dobrudsai hadsereg igazgatta, mint hadtápterületet.

Tuelt tábornok, aki szűkebb törzskarával a bukaresti földművelésügyi minisztériumban tartja székhelyét, a katonai közigazgatás élén áll a szövetségesek megbízása folytán, akik még az ország megszállása előtt Berlinben megegyezést létesítettek a megszállott területek közös hasznosítása és kormányzása kérdésében. A berlini egyezmény értelmében egy német és egy cs. és kir. delegáció — az utóbbi élén Ziller vezérkari ezredes áll — közösen és egyenlő jogokkal Tuelt tábornok vezetése alatt azzal a megbízással, hogy a szövetséges seregek háta mögött nyugalmat, biztonságot és rendet teremtsenek, az összes gazdasági erőket hasznosítsák szervezzék és a zsákmányt a hadsereg közvetlen szükségének levonásával az egyezmény szerint az egyes országok között oly módon osszák szét, hogy Bulgária és Törökország bizonyos kontingenseket kapjanak készleteik kiegészítésére, a nagyobb rész pedig, különösen gabona, nyersbőr, olaj, petroleum és benzín Németország és Ausztria-Magyarország között egyenlő arányban kerüljön megosztásra.

A közigazgatás legfontosabb feladata a vetésről való gondoskodás, a jószágállomány gazdaságos kezelése, a közlekedési eszközök rendbehozása, bizonyos iparágak üzembe helyezése, kapcsolatban a román lakosság fogyasztásának korlátozásával, miután a lakosság a háború két éve alatt a teljes állományból gazdálkodott, most pedig megismerkedik a hadviselő államok korlátozó intézkedéseivel.

A legfontosabb romániai iparág, a petroleum-gyártás helyzete lehetővé teszi, hogy úgy a nyersolaj-termelést, mint a finomítást még a tél folyamán nagy arányokban megkezdjék, közben pedig dolgozni lehet a Konstanziában megmentett készletekkel. Oláhszágnak a sok gazdasági ipartelep egészen a Buzeuig terjedő területen sérülten maradt. Csak a villamos üzemek szorulnak némileg helyreállításra, hogy Oláhszágnak a jövő aratás kellő módon és időben végezhető legyen.

Az eddig zsákmányolt gabona, különösen kukorica mennyiségét még hozzávetőleg sem állapították meg, csak annyi ismeretes, hogy a gabona egy része az emberi élvezet számára használhatatlan lett. Ez nem a román tisztviselők és tisztok, hanem a franciák és az oroszok műve volt, nagy kárára a román milliőknak, akiknek ezekből a készletekből kellett volna élniük, mert hadseregeik és kormányuk cserbenhagyta őket. A készletek mennyisége a pontos megállapításig célszerűségi okokból nem közölhető. Braïla és Galatz dunai kikötőiben több millió métermázsra menő gabonakészletek tönkrementek, azonban semmi kétség, hogy Románia megszállása — nem tekintve a román lakosságról való gondoskodást —

Németország és Ausztria-Magyarország élel-miszterrel való ellátását nagyon megkönnyítette és mindent el fognak követni, hogy a legközelebbi román aratás bőségét a lehető leggyorsabban s teljesen kihasználják.

Néhány hét múlva teljes erővel megindul a Dunán az áruszállítás, amit most nem annyira a jég, mint inkább a köd és az áradás késleltet. A fölrobbantott vasuti és közuti hidak és az elzárt alagutak a német és az osztrák-magyar vasutasoknak és utászoknak, valamint a román és orosz foglyok ezreinek szorgos munkája folytán annyira helyreállítottak, hogy a közlekedés Bukarestből már minden irányban menetrendszerűleg folyik. A román minisztériumok otthon maradt tanácsosai és tisztviselői bámulattal nézik, hogy Románia új urai milyen gyorsasággal oldják meg az új organizáció óriási munkáját.

Elfogták a Kereskedelmi Bank tolvajját

Egy bokorba rejtette a csekket és a hadikötvényeket

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kárára elkövetett 47,000 koronás lopás ügyében ma szenzációs fordulat állott be. A budapesti rendőrség letartóztatta a tolvajt, ifjabb Farkas Lászlót, a bank volt szolgáját.

A múlt évben Lévai Pál, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank egy fiatal gyakornoka, Vantulek Mihály bankszolgával több érték-papírt és 47,000 korona készpénzt vitt a főintézetől egyik fiókjáéba. Utközben egy ismeretlen fiatalember, mint a fiókjáéba új szolgája lépett oda hozzájuk, Vantulektől átvette a 47,000 koronát tartalmazó táskát, Vantuleket azzal a hazugsággal, hogy az egyik főtisztviselő várja, eltávolította. Egyszerre csak futni kezdett és csakhamar eltűnt. Azóta hiába keresték. A fiatal Léwayt a rendőrség le is tartóztatta.

Ma azután Erzsébetfalván letartóztatták ifjabb Farkas Lászlót, aki nemrég a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank alkalmazásában állott. — Farkas a rendőrségen elmondta, hogy a 47,000 koronát ő lopta el. Amikor a táskát átvette Vantulektől, a Vilmos császár-ut felé tartottak Léwayval. A Vilmos császár-ut és a Fürdő-utca sarkán azt mondta Léwaynak, hogy otthon felejtett kulcsáért kell mennie, amire mindketten visszafordultak. A Fürdő-utcában előreszaladt és eltűnt a tömegben, majd visszatért a Vilmos császár-utra, villamosra ült és kiment Óbudára, ahol a Bécsi-ut végén szállt le. Itt egy dombot pillantott meg, odament, a táskából kivette a készpénzt, a hadikötvényeket, csekket és irományokat a táskában hagyva, elrejtette azt egy bokorban.

A rendőrség e vallomás után kiment Farkas Lászlóval Óbudára, ahol a megjelölt helyen a táskát az értékpapírokkal és az okmányokkal együtt meg is találták. Innen visszatérve, szembesítették Lévai Pállal, aki azonnal ráismert s így kiállt föl:

— Ez az! Ő lopta el tőlünk a táskát!

A rendőrség gyanuját Farkas azzal keltette föl maga ellen, hogy az utóbbi időben rendkívül költekezett, több hizott sertést vett. Egyik bankban 28,000 korona betétet találtak, a lakásán pedig 5000 korona készpénzt.

Ifjabb Farkas Lászlót és édesanyját a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Ember tragédiája.

Bihari Ákos vendéggjátéka. Ma is zsufolt ház közönsége nézte végig az Ember tragédiáját és gyönyörködött Bihari Ákosnak gyönyörű előadásában. Bihari nemcsak a játéknak, de a szónak, a beszédnek is elsőrangú művésze, akinek kifejező játéka és pompás beszédéhez hasonlót ritkán láthatunk és hallhatunk. Ádám szerepében ma is a közönség ünneplésének középpontjában állott Bihari Ákos, akit minden jelenése után elragadtatással tapsolt és sokszor hívott a függöny elé a nagy élvezetért hálás közönség. A többi szereplő is eredményesen működött közre, hogy a vendégművész óriási sikerét még teljesebbé tegyék.

A koronázás II. része. Ma az Apollo műsorán kerül bemutatásra a IV. Károly király és Zita királyné koronázásáról készült mozgó-kép második része, melyen a koronázási dombhoz való felvonulás, a kardvágás és számos érdekes részlet látható.

Dorrit Weixler és Psylander. A filmirodalom e két kiváló és nagynevű nagysága szerepel ma az Apollo koronázási műsorán. — Psylander A pusztai princ című érdekes filmjében, Dorrit Weixler pedig a Hilda és Hulda vígjátékban játssza a főszerepet. A grandiozus műsor ma 7 és 9 órakor kerül bemutatásra a koronázás második részével.

Fata Morgana. (A Wolfsohn-cirkusz utolsó díszelőadása. Cirkusz-dráma 5 részben.) Izgalmas meséjével és páratlan attrakciós látványával fogja megragadni a mai bemutatót az Uránia közönségét. Rohanó izgalom, utólráhetetlen trükkök láncolata az egész film, amely a rendezőre és művészekre egyaránt nagy feladatot rótt, a hajmeresztő mutatványokat a művészek szédítő merészséggel mutatják be. Azonkívül bemutatja az Uránia a koronázási ünnepségekről felvett filmek második részét. Jegyelővétel reggel 9 órától.

A koronázás második része ma lesz bemutatva az Urániában. Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

HIREK

Négy és fél milliárd az ötödik osztrák hadikölcsön

Bécs, január 10.

Az ötödik osztrák hadikölcsönt ma zárták le.

Az első megállapítás szerint a jegyzések eredménye 4412.8 millió, tehát közel négy és fél milliárd korona.

A király Bécsben. Bécsből táviratozzák: Károly király ma délelőtt a hadseregőparancsnokság székhelyéről visszaérkezett Bécsbe, ahol kihallgatáson fogadta Clam-Martinitz osztrák miniszterelnököt és más személyiségeket. Később Schönbrunnba hajtattott.

Debreceni tisztek kitüntetése. A király Kállay Géza 39. gyalogezredbeli hadnagynak, Podmaniczky Géza báró és Adda Alfréd 7. huszárezredbeli századosoknak, Róbert Béla 39. gyalogezredbeli, Mailáth György gróf 7. huszárezredbeli főhadnagynak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiképtelennel adományozta, egyben elrendelte, hogy Domokos Jenő 39. gyalogezredbeli főhadnagynak, Thurn és Taxis Miksa herceg 7. huszárezredbeli hadnagynak, Tóth Sándor Béla 3. honvédegyalozredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék, végül Antal Jenő 2. honvédegyalozredbeli őrnagy gazdasági tisztnek a koronázás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

Közös minisztertanács. Bécsből táviratozzák: Czernin Ottokár gróf külügyminiszter elnöke alatt ma délben közös minisztertanács volt, amelybe bevonták Kürthy Lajos bárót és Höfer Antal ezredes osztrák élelmezési minisztert is. — A minisztertanács megszakitással este fél 7 óráig tartott. Tiszta István gróf miniszterelnök és a magyar miniszterek Kürthy Lajos báróval együtt ma éjszaka hazautaztak Budapestre.

Madarász Viktor festőművész meghalt. Budapesti tudósítónk táviratozza: Madarász Viktor festőművész ma 87 éves korában meghalt. — Madarász Viktor, történeti festő, 1830-ban született Csetneken. Tanulmányait Bécsben és Párisban végezte. — Ujabb festőink között ő volt az első, aki a külföldön is nagy sikert aratott képeivel. (1861. a párisi Salon arany érme.) A magyar történeti festészetnek legkitünőbb mestere, akit sajnos, a közöny, mellyel itthon találkozott, hamar elkedvetlenített. Hunyadi László siratása c. képe a legjobb magyar történeti kép. Egyéb nevezetesebb művei: Zrínyi Ilona a vizsgálóbíró előtt, Zrínyi Péter és Frangepán Kristóf.

A Debreceni Stefánia Szövetség e hó 15-én, hétfőn délután 4 órakor a város háza kis tanácstermében igazgatósági ülést tart, melyre Márk Endre udv. tanácsos polgármester, a szövetség elnöke, ezután is meghívja az igazgatóság tagjait.

A hatodik orgonahangverseny jövődelme. A Hadsegélyző Hivatal e hó 6-án tartotta meg a Kossuth-utcai református templomban a háboru alatt hatodik, az idén első nagysikerű orgonahangversenyét, amely 1752 korona 39 fillér tiszta jövedelemmel zárult. A Hadsegélyző Hivatal ezután mond köszönetet a hangverseny rendezőinek, S a s s Béláné és P. Nagy Zoltánné urasszonyoknak, valamint a közreműködőknek.

Az Evang. Fülléregylet újabb közgyűlése. A folyó hó 6-ára összehívott közgyűlésre a fülléregylet tagjai nem jelenvén meg határozatképes számban, az elnökség az újabb közgyűlést e hó 13-ára, délután 4 órára hívja össze a Kereskedő-Társulat hivatalos helyiségébe (kereskedelmi iskola, utcai épület, emelet, balra). Ez a gyűlés a kitűzött tárgyakban — a megjelenők számára való tekintet nélkül — határozni fog.

Balmazújváros népe a hadikölcsönért. A Balmazújvárosi Takarékpénztár Részvénytársaságnál az ötödik hadikölcsönre a következő jegyzések történtek: Lichtschein Dezső és Samu 100,000, Balmazújvárosi Gyámpénztár 25,300, Lovász Mihály 20,000, Balmazújvárosi Takarékpénztár 10,000 (ezzel a tárcában levő hadikölcsön kötvény 100,000 K), Bak József, Leiter Gergely, Posta József, Posta Péter, Illyés Endre (a Hatvanvidéki Takarékpénztár utján) 10,000—10,000, dr. Berényi Pál, Fülöp Mór, Oláh János, Béres Bálint, Friedmann József, Tar Gábor, Király István, Goldner Lőrinc (a Margittai Takarékpénztár utján) 5000—5000, Tóth Bálint 3000, Gál István, Bereczki Imre 2500—2500, Hegedűs Jánosné, Schilling Ferenc, Deli János, Fried Samu, Plávit József, Friedlender Vilmos, Pinczés Ferenc, Oláh József, Harangi István 2000—2000, dr. Fischer Ignác, Bagi István, ifj. Pinczés Fülöp, Ferenczi István, Katona Bálint 1500—1500, Emödi János 1400, Prém György 1200, Szabó József, Bagi János, Pápay Lajos, Dobi Gábor, Csige Sándor, Koroknai József, Szarvas Jakab, Katona János Vig Jánosné, Kecskés Gábor, Posta János, Magyar. ref. egyház, Tóth Gábor, Vig Lajos, Gál Antal, Földesi István, Boros László, Györfi Imre, Radácsi Ferenc, Bordás Gábor, Ferenczi János, Zsupos Mihály, Kecskés István, Juhász Mihály, Györfi József, Radácsi Imre, Szarvas Péter, Szabó János, Juhász Jakab 1000—1000, Löke Imre, F. Nagy András, Groszmann Jakab 800—800, Goldner Lőrinc, Györfi Gábor 600—600, Leiter Péter, Rózsa István, Kecskés Mihály, Dobi József, Kecskés Bálint, Tar István, Jónap Aladár, Katona Sándor, Sztrik Mihály, B. Nagy Gábor, Posta István, Varga

Gáborné, Bereczki Ferenc, Tóth András, Bordás Bálint, Szilágyi Bálint, Katona Mihály, Kerekes György, Oláh Sándor, Kecskés Bálint, Nádasdi István, Bordás Gábor, Halász István 500—500, Ince Antonia, Molnár Józsefné, Radócs István, Csige Károly 300—300, Szilágyi Péterné, özv. Kulcsár Andrásné, Zs. Nagy Péter, Kovács Lajos, Varga Miklós, Varga Miklósné, Jenei Mihályné, Mihalik István, Obermayer József, Kun István 200—200, Kovács Péter, id. Bordás Bálintné, Szabó Bálint, Kis Imre, Klein Lajos, Juhász Péter, Hegedüs Sándor, Dobi Bálint 100—100 kor. Összes jegyzés az ötödik hadikölcsönre 325,000 korona. A Balmazújvárosi Takarékpénztárnál az öt hadikölcsönre összesen 908,950 koronát jegyeztek.

— **Halálos vasuti baleset.** Kabai tudósítónk jelenti: Ma délelőtt a Nádudvar felé haladó személyvonat az átjárónál elütötte Borbély Lászlónak a síneken áthaladni akaró szekerét. A mozdony a szekeret valóságosan kettévágta s a gép kerekét Borbélyt agyonzúzták. A debreceni kir. ügyészség elrendelte a nyomozást aziránt, hogy kit terhel a szerencsétlenségért felelősség.

— **A tejtermékek előállításának korlátozása.** A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl, amely szerint tejszint (kávé-, hab-tejszint), édes tejszint, tejszínhapot a közvetlen fogyasztás céljaira eladni s forgalomba hozni január 15-én túl nem szabad. A tehéntej, vagy termékek felhasználásával készülő sajtot gyártó üzemek üzemüket csak az Országos Közélemezési Hivatal elnökének engedélyével és az általa megállapított keretek közt folytathatják. A vaj és túró árárt mindenkor a Közélemezési Hivatal elnöke állapítja meg.

— **Egy kofa, aki a rendőrral gorombáskodik.** A városi tanács most egy érdekes kihágási ügygel foglalkozott. És pedig egy gorombáskodó kofa ügyével, aki csodálatraméltóan nem a közönséggel, hanem a közönség érdekében fellépő rendőrral gorombáskodott. Az eset úgy történt, hogy a kofa, Hegedüs Istvánné, a piacra hozott tejfölét nagyobb mennyiségekben kezdte kimérni, mire a rendőr közbelépett, hogy adja kisebb mennyiségekben el, hogy több embernek jusson belőle. A szájas kofa azonban dühösen támadt a rendőrré, hogy mi köze hozzá, a tejfől az övé s azt tesz vele, amit akar. Amikor pedig a rendőr követelte, hogy kisebb adagokban mérje ki az árut, Hegedüs né fogta az egész tejfölt s a rendőr arcába öntötte. A kihágási bíró ezért 100 korona pénzbüntetésre ítélte. Hegedüs né megfélebberte az ítéletet, amelyet azonban a tanács jóváhagyott.

— **A fürdőkályhák rézhengereinek bejelentése.** A főkapitány a következő hirdetményt bocsátotta ki: A honvédelmi miniszter ur 24.691. eln. 20—b. 1916. szám alatt kelt rendeletével a fürdőkályhák rézből készült viztartó hengereit hadicélokra igénybevételeknek jelentette ki. Egyben elrendelte, hogy a kályhahengereket birtokosaik vagy őrzőik, ugyancsak a gyárosok és kereskedők, akik ilyen kályhahengereket raktáron tartanak, kötelesek legkésőbb az 1917. évi január hó 15-ig okvetlenül bejelenteni. Midőn e kormányrendeletre a nagyközönség figyelmét ismételtelen felhívom, egyben közlöm az érdekeltekkel, hogy a fürdőkályha-hengereket a központi fémrevizációs bizottság által e célból kibocsátott bejelentő-lapokon kell bejelenteni s e bejelentő-lapokat az érdekelt fürdőkályha-tulajdonosok megkaphatják a rendőrkapitányságnál (Kossuth-utca 20., I. 59.), ahol a hivatalos órák alatt (délelőtt 8—2-ig) a bejelentés is eszközölendő s ahol a bejelentésre, valamint igénybevételre vonatkozó mindenemű felvilágosítás is nyerhető. Végül ezuton is felhívom az érdekelt fürdőkályha-henger tulajdonosokat, hogy bejelentési kötelezettségüknek a folyó évi január hó 15-ig bejárólaga feltétlenül tegyenek eleget, mert ha ezt elmulasztják, kihágást követnek el s a honvédelmi miniszter ur hivatkozott rendelete értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettek. Rosta István rendőrkapitány.

— **Kifutó leány és egy kezdő irodakísaszo-**ny azonnalra felvétetik a Debreceni Tükör kiadóhivatalánál, Thaly Kálmán-u. 13. Jelentkezni lehet csütörtökön d. e. 12 és 2 óra közt.

— **A régi postabélyegek.** A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl, amely szerint a kereskedelemügyi miniszter az 50 filléres postabélyegeket hatályon kívül helyezi, a többi régi postabélyeg forgalmi értékét január 15-ig meghosszabbította, ameddig e postajegyek becserelehetők.

— **Öngyilkosság.** Hajduböszörményi tudósítónk jelenti: Szabó Gábor 25 éves nap-szamos ma szülei házában az istállóban mellbelötte magát. Beszállították a debreceni kórházba. Kihallgatása alkalmával Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitánynak azt mondta, hogy tettét életuntságból követte el.

— **Örökítsük meg az elesett és megcsunkult hősök emlékét.** Baltazár Dezső püspök, a József főherceg fővédnöksége és Hazai Samu báró honvédelmi miniszter védnöksége alatt álló debreceni Katona-Otthon elnöke és a Katona-Otthon igazgatósága felkéri a debreceni 39-ik gyalogezred, 2-ik honvédszázad, 3-ik honvédszázad és 16-ik huszárezred dicsőséges harcaiban hősi halált halt és megcsunkult tiszt, zászlósok, hadapródok és altisztek, valamint a katonák hozzátartozóit, hogy az elesett és megcsunkult hősök arcképeit, emléküket megörökítése végett a Katona-Otthon igazgatóságához eljuttatni sziveskedjenek. Az elesetteknek születési és életirajzi adatai közlésén kívül annak a közlését is kéri az igazgatóság, hogy az illető, ha legényeségi állományhoz tartozott is, vagy esetleg idegen ezredhez osztrótták, melyik ezred és melyik század kötelékében harcolt, mikor és melyik harctéren, illetve ütközetben esett el, vagy csunkult meg. A hősök hozzátartozói bizonyára hálással fogadják Baltazár Dezső dr. püspök és a Katona-Otthon igazgatóságának kezdeményezését és lehetővé teszik, hogy egy hős se hiányozzék az Arany Könyvből és e ragyogó galériából.

RIKKANCSOK FELVÉTELNEK A „DEBRECZENI TÜKÖR“-HÖZ.

Jelentkezni lehet csütörtökön délel 12 órától 2 óráig Thaly Kálmán-utca 13. szám alatt.

654/916. veqr.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság 15095/1916. tksz. végzésével az Alföldi takarékpénztár r.-t. végrehajthatónak — elleni végrehajtási ügyében a zár alatt levő ingatlanon leszüretelt 580 liter bornak bírói árverésen való értékesítését rendelte el, minek folytán az árverésre határnapul 1917. évi január hó 23. délután 3 óráját Debrecenben, Homokkert, Gróf Vécsey-utca 16/18. szám alá tűzi ki, amikor az érintett bormennyiség a legtöbbet ígérőnek literenként 2 korona 60 fillér kiküldési árral a következő feltételek mellett el fog adni.

Vevő köteles a vételárát készpénzben azonnal lefizetni és az egytömegben eladandó bort saját hordóiba töltve 8 nap alatt elszállítani. Ugy a mennyiség, mint a minőség tekintetében az árverés napjától a felelősség a vevőt terheli, amennyiben a bort 8 nap alatt el nem szállítja, szabályszerű raktáridőjét tartozik az Alföldi takarékpénztárnak fizetni.

Debreczen, 1917 január hó 4.

Tihanyi Vilmos,
kir. bír. végrehajtó.

Szallagfűrészes és körfűrészlapok, furók,

valamint az összes famegmunkáló szerszámok minden méretben azonnal raktárról kaphatók

ABELES EMIL famegmunkáló osztályánál

Budapest, V., Váci-ut 14. :: Telefon 170-61.

Veszek és cserélek

jókarban levő famegmunkáló gépeket.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri belkutatása tíz szőlő hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-oztót, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulát) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. Meghívásra házhoz is elmegynek. Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Középkorú nő, aki a varrásban is jártas, nagyobb gyermekekhez esetleg házvezetőnek ajánlkozik. Cím a kiadóban.

Varrodámban varró- és tanulóleányok felvétetnek. Miklós-u. 17.

Polacsek Fülöp és Fia Nyírbátor szállít friss jómínőségű gyümölcsöt

5 kg.-os brutto súlyú pléhdényekben különként 5-20 koronájával.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:

Csapó-utca 23. szám alatt levő ház, valamint Király-utca 9. szám alatt levő ház, mely magában foglal 5 szobás kényelmes ur lakást. Továbbá

Eladó vagy haszonbérbe kiadó Halápon, az iskola mellett 12 hold kaszáló föld. Értekezhetni Gazdák Bankja Kossuth-utca 17.

Karantfűtő azonnal felvétetik központi fűtéshez. Ferenc József-ut 22/24.

Manikür vibrációs szépségápolás, ondulálás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgytödrész, József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona Otthon mellett.

Férfi gyakornok

vagy már gyakorlattal bíró férfi hivatalnok a Debreceni Első Takarékpénztárnál fölvetetik. Munkaképes rokkant katona első sorban vétetik figyelembe.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Női és férfi fehérneműek, Zsebkendők, Harisnyák, Gallérok, Kézeltők, Esőernyők, Nyakkendők
NAGY RAKTÁRA